

РАЗЛИЧЕНИЕ ДУХА И РАЗЛИЧЕНИЕ ТЕЛА ГОСПОДНЯ

...потому что мы знаем, что Ты всегда благословляешь Своих детей, когда Ты собираешь их из близких мест и далёких мест. И многие из них молились за эту встречу. Многие готовились, некоторые издалека приехали, пришли с одной целью, чтобы Ты повстречался с нами, Господь, чтобы нечто произошло, чтобы помочь и укрепить Твою Церковь, чтобы дать нам руководство, Господь, чтобы созидать в нас великую веру и приготовить нас к Твоему Пришествию.

Господь, сегодня вечером мы молим, чтобы Ты освятил наши сердца, чтобы Ты изгладил все наши беззакония и подвёл нас под Твоё божественное влияние, чтобы мы могли быть единомысленны и единокорны. И, Господь, сегодня мы взираем на Тебя, чтобы каждая нужда, которая среди нас есть, чтобы Ты из Своих великих изобильных сокровищ послужил и восполнил каждую нужду. Мы знаем, что ни один человек сам от себя не может этого сделать, потому что Ты сказал: *“Не силой и не воинством, но Духом Моим, говорит Господь [Захарии 4:6]. Не от желающего и не от подвизающегося, но от Тебя, милующего” [Римлянам 9:16].*

Итак, мы пришли в этот вечер, вознося молитву к Тебе. Мы не полагаемся на свои человеческие способности, Господь, но мы полагаемся на Твою верность, на “богатства Твоей благодати” [Ефессянам 1:7], что Ты *“делаешь несравненно больше всего, чего мы просим, или о чём помышляем” [Ефессянам 3:20].* Даруй это, Господь.

Пусть то, что мы услышим в этот вечер, назидает нас, укрепит нас, даст мир нашим сердцам, дорогой Боже, чтобы мы стали заякоренными в Слове Истины, которую

Ты послал через Своего пророка в этом великом Послании Твоей любви, через которую Ты собрал нас вместе. Мы сейчас вверяем всё в Твои руки, веди нас и руководи нами, и да получишь Ты честь и славу. Пусть сегодня вечером не будет видно никакого человека, но пусть будет виден Иисус. И пусть Твоё Присутствие ощущается особым образом. Даруй всё это, Господь. Мы молим и просим об этом во Имя Иисуса и для Его славы. Аминь.

Пусть Бог обильно благословит вас в этот вечер. Сердечно приветствую вас в драгоценное и чудное Имя Господа нашего Иисуса Христа. Я воздаю Богу особую благодарность за то, что я здесь, и я привёз вам приветствие от моей церкви в Тринидаде, а также от многих святых из Польши, из Чехии, из Белоруссии. Они просили меня передать вам особый привет. Они все молились о том, чтобы я благополучно дотуда добрался. Они знали о желании нашего брата пригласить меня сюда, и братья мне помогли получить визу и сделали всё, что было в их силах. И Господь это почтил, и я здесь, и я готов проповедовать вам Слово.

Я очень благодарен за ту привилегию, что я могу быть среди вас. И я вижу брата Григория, брата Михаила и его семью, они здесь. Мы очень счастливы всех вас видеть здесь. Аминь. И я молю, чтобы Бог сделал меня для вас благословением. Да будет благословенно Его чудесное Имя!

Хотел бы обратить ваше внимание в этот вечер на Первое Коринфянам, 12-ю главу. Хвала Его чудному Имени! Первое Коринфянам 12, и мы начнём читать с 1-го стиха. Это замечательный отрывок, написал его апостол Павел. Это был пророк-посланник для первого периода. Он сказал: “Я положил такое основание, которого не может положить никакой другой человек [1 Коринфянам 3:10-11]. И если Ангел придёт с Неба и будет учить чему-

Твой пророк говорил проповедь “Отчего мы такие неспокойные?” [01.01.1956], что мы нуждаемся в этом Якоре души, когда мы плывём по этим изменчивым водам.

Пусть откроется Истина, пусть Она станет такой ясной и будет выгравирована на сердце каждого, чтобы у людей появился иммунитет, средство от всякой дьявольщины, которой враг пытается дестабилизировать людей. Поставь их на Скалу, чтобы они не поколебались [Псалом 61:3]. Да будут они насажены, укоренены у потоков Воды, принося плод в должное время [Псалом 1]. Даруй это, Господь!

Напомни нам об этом, дальше учи нас этому, а мызираем на Тебя. Я вверяю эту проповедь и Твой народ в Твои руки и прошу об этих милостях в драгоценное Имя Иисуса Христа. Аминь.

Благословит вас Бог. Пастор, пожалуйста.

Различение духа и различение Тела Господня

*(Discernment Of Spirit And Discerning The Body
Of The Lord)*

Эту проповедь брат Вин Даял произнёс в четверг вечером 22 июля 2004 года в церкви Господа Иисуса Христа в Донецке, Украина. Длительность записи два часа и двадцать три минуты.

Издание данной проповеди стало возможным благодаря добровольным пожертвованиям верующих. Распространяется бесплатно.

Ведь вера — это откровение. Добродетель — это сила и крепость, чтобы укрепить тех, которые вокруг вас, своим откровением. Познание — это когда вы знаете, в каком они состоянии, когда вы знаете времена и сроки. Познание — это когда вы знаете, что Бог обещал. Познание, которое знает подход ко всем этим вещам. Воздержание — вы ведёте себя прилично, вы контролируете самого себя, вы не ведёте себя так грубо, дико. Воздержание и благочестие — благочестивое почтение к жизни, образец для всех верующих. Братолюбие — поставить самого себя на место брата или сестры. И *“любовь, которая покрывает множество грехов”* [1 Петра 4:8]. Вот такой человек отправится в Восхищение, такова должна быть Церковь в этот час. Она должна ходить в этом Слове. Аминь? Это Слово? Вам нравится это Слово? [Собрание говорит: “Аминь”.—Ред.] Давайте поднимемся. Давайте склоним сердца в Его Присутствии.

Наш милостивый Господь Иисус, как мы благодарны в этот вечер, Отец, за ту благодать, которую Ты излил среди нас, и за отношение и Дух верующих, которые сидели и слушали. И они настолько внимательно слушали Слово. Я молю, чтобы Слово было глубоко насаждено в их сердцах, Господь, чтобы они тщательно исследовали все эти вещи в Писаниях, чтобы Ты засвидетельствовал вместе с их духом, что это Истина, чтобы Она была *“Светильником ноге их и Светом стезе их”* в этот час [Псалом 118:105].

Боже, Ты знаешь мотив и цель, почему я говорил и учил всему этому. Пусть они различат мой дух. Дай им увидеть, чего я хочу добиться, используя свой дар. Дай им увидеть, чего я хочу достигнуть: стать популярным, или я хочу вознести самого себя, или я хочу укрепить их, утвердить их, чтобы они были привязаны к Абсолюту Твоего Слова? Ведь мы живём в бурные времена.

то другому, не тому, что я сказал, да будет он проклят” [Галатам 1:8].

Итак, Семь Ангелов, которые пришли из вечности в этот день, не могли сказать ничего другого, отличающегося от того, что сказал Павел. Аминь. Павел сказал: “Бог будет судить мир по моему Евангелию” [Римлянам 2:16]. Итак, Бог послал пророка, чтобы “обратить сердца детей обратно к вере отцов” [Малахии 4:5-6]. Он сказал: “Я проповедовал то, что проповедовал Павел”. Аминь.

Так что, если вы понимаете Послание пророка, то вы поймёте и Послание Павла. А для того, чтобы понять Послание пророка, мы должны знать, о чём проповедовал Павел, потому что он заложил камень основания, и тот самый Зоровавель, который заложил основание, должен принести также и Заглавный Камень с возгласами: “Благодать!” [Захарии 4:7] — потому что Иисус есть Альфа и Омега, Он есть Первый и Последний. Аминь! И первое Послание, и последнее Послание — это то же самое Послание. Аминь. Да будет благословенно Его чудесное Имя!

Первое Коринфянам 12, начнём читать с 1-го стиха. В коринфской церкви были некоторые проблемы по поводу духовных даров. Они у них были, но они неверно их использовали. И вместо того, чтобы церковь за счёт этого назидалась, и чтобы Бог за счёт этого прославлялся, возносился человек. Произошло смятение, и из-за этого неверующие преткнулись. Поэтому Павел всё это приводит в порядок. Он говорит здесь:

¹ Не хочу оставить вас, братия, в неведении и о дарах духовных.

Другими словами: “Я хочу, чтобы вы понимали все эти вещи”. Духовные дары — это нечто сверхъестественное, это действие Святого Духа. Он сказал: “Я не хочу,

чтобы вы были в неведении о действии Святого Духа в Церкви”. Он хочет, чтобы мы это понимали.

Далее он говорит:

² *Знаете, что когда вы были язычниками, то ходили к безгласным идолам — так, как бы вели вас.*

³ *Потому сказываю вам, что никто, говорящий Духом Божиим, не произнесёт анафемы на Иисуса...*

О чём он здесь говорит? Внимательно обратите внимание на этот отрывок. Во 2-м стихе он говорит:

² *Знаете, что когда вы были язычниками, то ходили к безгласным идолам — так, как бы вели вас.*

Он говорит: “Но сейчас вы уже не язычники, вы не безбожники, вы — христиане. И вы больше не поклоняетесь безгласным идолам, вы поклоняетесь живому Богу. И этот живой Бог говорит через людей. Идолы были безгласны, они были из камня и из дерева, они не могли разговаривать”. Он сказал: “Бог говорит через людей. Поэтому теперь вы в такой обстановке, где Дух нечто говорит. И вы должны быть способны это различить. Теперь совсем другое дело — идола не надо было различать, потому что идол не умел говорить. Но теперь вместо идолов люди, и сатана может говорить через человека, и Бог говорит через человека. И многие люди поднимаются и говорят: ‘Господь говорит, Господь мне сказал, Господь меня послал’.” Он говорит: “Ну что ж, теперь вам придётся об этом судить”. Так что именно об этом он здесь и говорит.

³ *Потому сказываю вам, что никто, говорящий Духом Божиим, не произнесёт анафемы*

на определённые вещи. И в вас должно быть нечто, что может засвидетельствовать, исследовать Писания и сказать: “Он говорит Слово, он нисколько не отклонился от этого Слова, переходил из Писания в Писание, от одного примера к другому примеру, и всё стало ясным. Я вижу это, и это Слово”. Так и должно быть.

Тогда вы знаете, на чём стоите. А “вера приходит от слышания, а слышание от Слова” [Римлянам 10:17], и это даёт веру. Я вижу то время, когда: “А-а, ах вот почему всё это происходило, вот почему люди отпадают, вот почему происходит это замешательство, вот почему эти учения разбивают церкви!” О-о, как нам нужны Михеи, которые могут восстать и сказать то, что сказал Илия, которые могут проверить эти пророчества. Нам нужны такие мужи, как Иеремия, которые восстанут и получат Слово Господа, чтобы сохранить Церковь на прямом пути, чтобы они не уклонялись от одного к другому, чтобы среди людей был правый Дух.

Таким образом Бог делал тогда, таким образом Он делал это в пророке, и таким образом Он делает в этот час: “Он вчера, сегодня и во веки тот же” [Евреям 13:8]. Неизменный Бог, Который не изменяется в Своих способах действия, не только в одном месте, но начиная от Бытия, когда был змей, потом Валаам, Иезавель во времена Израиля, также в Новом Завете всё это проникало в церковь, чтобы обольстить вторую Еву, а затем в последний день. Вы просмотрите по всей Библии, и вы увидите Бога в неразрывной последовательности. И вы тогда скажете: “Я вижу это, я буду стоять, я буду ещё больше углубляться в это Слово. Я вижу, почему мне нужно знать Слово. Я буду молиться, чтобы получить больше откровения. У меня должно быть более тесное хождение с Богом, мне нужно помочь укрепить своих братьев и сестёр”.

средством Слова. Аминь. А Святой Дух посреди людей, “Христос в истинной Церкви является продолжением Книги Деяний”. Святой Дух в Церкви — вот что должно быть здесь в этот час.

Илия пришёл, чтобы обратить сердца детей обратно к первоначальной вере [Малахии 4:5-6]. Вы увидите великую Церковь, апостольскую Церковь с апостольским учением, действующую в сверхъестественной сфере. Дары Духа, служения, должностные дары за кафедрой (аминь) — это то дерево, которое приносит плод. И это показывает, что оно насажено при потоках Воды [Псалом 1]. Это не просто какая-то интеллектуальная церковь, не церковь с какой-то установленной программой, где люди переходят от ритуала к ритуалу этой церковной программы.

Бог, Который был в пророке, Он просто размножился. Бог, Который был в одном человеке, теперь находится в многочленном Телe. Вот что Бог обещал. Аминь! И именно это находится в процессе исполнения. И каждый раз, когда вы слышите Слово, вы должны жить Им, вы должны подчиняться Слову, чтобы Слово хранило вас в чистоте, и Святой Дух наполнял вас дальше. Вода была по лодыжку, затем вода поднялась до колен, затем вода поднялась до бёдер, затем уже было столько воды, что нужно было плыть [Иезекииля 47]. Аминь. Вот что должно быть здесь.

Я благодарен за ваше терпение, это верный знак того, что церковь может сидеть и слушать Слово, и принимать Слово, и вслушиваться в Слово. Я хочу, чтобы вы послушали. Я у вас первый раз проповедую, и я хочу, чтобы вы различили мой дух. Послушайте о том, что я вам говорю из Библии. Послушайте, что я вам приношу из Послания. Ведь это должно увязываться. Это должен быть Иисус Христос в настоящем времени. Должен быть правильный Дух, чтобы поставить правильный акцент

на Иисуса, и никто не может назвать Иисуса Господом, как только Духом Святым.

Некоторые духи проклинали Христа, некоторые духи говорили: “Иисус — это Господь”. А они принимали всё на ура. Он говорит: “Так нельзя, вы должны распознавать, что говорит дух, вы должны иметь различие духа”. В 11-й главе он им говорил о различении Тела Господня. Он говорит: “Посему многие немощны и больны в церкви, многие немощны в церкви, многие умерли, — а это духовная смерть, — потому что они не умеют различать Тело Господне” [1 Коринфянам 11:29-30]. Аминь.

Итак, на эту тему мы и будем говорить: “*Различение духа, различение Тела Господня*”. Как нам узнать Тело Христа? Как нам узнать Святого Духа? Он говорит: “Я не хочу, чтобы вы были в неведении о таких вещах, я хочу, чтобы вы знали эти вещи”. 4-й стих:

⁴ *Дары различны, но Дух один и тот же;*

⁵ *И служения различны, а Господь один и тот же;*

⁶ *И действия различны, а Бог один и тот же, производящий всё во всём.*

⁷ *Но каждому даётся проявление Духа на пользу.*

Поэтому Дух и дан — чтобы созидать Церковь, чтобы назидать Церковь, хранить Церковь в чистоте. Он дан каждому человеку на пользу:

⁸ *Одному даётся Слово мудрости, другому Слово знания, тем же Духом;*

⁹ *Иному вера тем же Духом; иному дары исцеления, тем же Духом;*

¹⁰ *Иному чудотворения, иному пророчество, иному различие духов, иному разные языки, иному истолкование языков.*

¹¹ *Всё же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно.*

Аминь. И давайте глянем на 27-й стих, потому что с 12-го по 26-й Павел показывает нам различие между членами, различными членами Тела, и как каждый из них необходим и выполняет определённую функцию: у глаза одна функция, у уха совсем другая функция, руки выполняют свою функцию. Но все необходимы для исполнения цели, ради которой Тело и было создано. И дальше он продолжает в 27-м стихе:

²⁷ *И вы — тело Христово, а порознь — члены.*

²⁸ *И иных Бог поставил в Церкви...*

Не люди избрали их голосованием, не человек их поставил — Бог поставил в Церкви.

...во-первых, апостолами, во-вторых, пророками, в-третьих, учителями; далее, иным дал силы чудодейственные, также дары исцелений, вспоможения, управления, разные языки.

Бог поставил их в Церкви.

²⁹ *Все ли апостолы? Все ли пророки? Все ли учителя?*

Апостолы, пророки, учителя — всё это часть пятигранного служения.

Все ли чудотворцы?

³⁰ *Все ли имеют дары исцелений? Все ли говорят языками? Все ли истолкователи?*

дни, наступившие после пророчества Илии, когда цари земные были обольщены лжепророком, и они были поведены на битву, на свою же погибель.

В тот час у Иосафата не было никакого различия. Они говорили: “Так говорит Господь”, — и он не мог определить, правильно это или нет. Но у Михея было различие духа, он знал, что это противоречило тому, что уже сказал пророк Илия. Он мог рассудить пророчество, он мог рассудить, что исходило из уст тех людей. Он сказал: “Да это же лживый дух в устах всех этих четырёхсот пророков”. Это так. И он говорил о том, что уже сказал Илия.

Завтра мы продолжим. Просто чем-то хотелось помочь церкви в этот час, чтобы мы стали утверждёнными и укоренёнными, и имели различие, и отличали добро от зла, и знали, что происходит в рамках церкви.

Мы видим, как начало языческой эпохи было прообразом окончания языческой эпохи. Мы видим, что дни, наступившие после пророчества Илии, были прообразом дней, наступивших после пророчества нашего Илии. Мы видим Матфея 24:24, восстают пророки, помазанные, говорят: “Так говорит Господь”. Но нужно внимательно смотреть, чему они учат. Мы должны различать два духа в рамках церкви, а после того, как мы это различим, мы должны Божьим Духом противостать этому духу (аминь), чтобы церковь не стала осквернённой, чтобы наше мышление было отфильтровано, чтобы у нас был “*Фильтр мыслящего человека*” [22.08.1965в] и вкус святого человека. Что это такое? — Это когда вы видите, как Слово на ваш период исполняется в вашей жизни. Церковь должна обладать иммунитетом, чтобы противостать всем этим вирусам и войти в совершенную веру, и увидеть каждое обетование, о котором Бог пророчествовал, чтобы церковь не была разбитой, но чтобы церковь была сплочённой по-

Но Михей прочитал проповедь “*Души, которые в темнице*” [10.11.1963у], и он увидел, как ад создан на земле. Из ада вышел этот дух, он был выпущен в церковной сфере. Пророк сказал, что те же самые духи, которые поднялись из бездны преисподней, те, которые действовали через Гитлера и остальных, через диктаторов во Второй мировой войне, сейчас выпущены в церковной сфере. Где этот дух будет действовать? — Не в армии, не в царях, а в священниках, пророках. Когда? — Во дни, наступившие после Послания Илии, когда Бог стал исполнять Слово своего пророка, между вторым горем и третьим горем.

Илия в “*Четвёртой Печати*” [21.03.1963] открыл нам, что религия, политика и демонические силы объединятся. В проповеди “*Помазанники в конце времени*” он сказал: “Смотрите, что будет исходить из их уст”. В проповеди “*Души, которые в темнице*” он сказал, что эти демонические духи будут воплощаться во плоти, ад выходит на землю.

Михей видел это? — Да, видел. Он увидел “*Четвёртую Печать*”, он увидел “*Помазанников*”, он увидел “*Души, которые в темнице*”, он увидел “*Праздник Труб*” [19.07.1964у], что была открыта бездна, и демоны стали выходить. А откуда это вышло? — Из уст священника. Но Михей был помазан Духом Илии. Он увидел, что происходило на Небесах — Бог собрал всех вместе и сказал: “Пора уже исполнить пророчество Илии”. Он увидел, что происходило в аду, что была открыта бездна, и лживый дух вышел оттуда. Он увидел те две невидимые сферы — он увидел Небеса, и он увидел ад. И в этом потоке смертных людей он увидел, как та группа была помазана оттуда снизу, а он был помазан сверху. И “*Самая великая битва из всех*” [11.03.1962] — это была “*Мудрость против веры*” [01.04.1962]. Она происходила когда? — Во

Всё это дары, распределённые по всему Телу. Все они в собрании: исцеление, языки, истолкования, чудодействия.

³¹ *Ревнуйте же о дарах больших...* [В англ. Библии “наилучших”—Пер.]

Итак, значит, есть большие и меньшие дары, есть хорошие дары, лучшие дары и самые лучшие дары. Аминь.

...и я покажу вам путь ещё превосходнейший.

Пусть Господь благословит прочтение Его Слова. Садитесь, пожалуйста.

Итак, хотелось бы немного поговорить на тему: “*Различение духа и различение Тела Господня*”. Очень часто на наших служениях мы учим о Слове, но нам также нужно учить о Духе, потому что пророк говорит, что у нас может быть знание Слова, но нам также необходимо понимание Духа. Аминь.

И, знаете, в наши дни мы часто говорим о том, что у нас есть Слово. Люди говорят: “Нам дары уже не нужны, у нас есть Слово. Дары — это всё пятидесятилетнее, мы же сейчас в Послании! У нас есть Слово”. Ну да, это похоже на Истину, но на самом деле это не Истина! Вы скажете: “Ну а что ты имеешь в виду?” Какой первый дар? — Мудрость! Мудрость нам нужна или не нужна? [Собрание говорит: “Нужна”.—Ред.] Какой второй дар? — Знание! Знание нам нужно? [“Аминь”.] Какой третий дар? — Вера. Вера нам нужна? [“Аминь”.] А что дальше за верой идёт? — Дары исцеления. У нас есть больные люди? Исцеление нам нужно? [“Аминь”.] После исцеления — чудотворения. Чудеса нам нужны? Или дни чудес прошли? Так это что, пятидесятилетнее, да? Затем пророчество. Нам нужно пророчество? Ведь пророчество говорит о том, что будет в будущем. Павел говорит: “*Рев-*

нуйте о том, чтобы пророчествовать” [1 Коринфянам 14:39]. Аминь.

Итак, очень часто люди что-то говорят, а затем другие люди слышат, как эти люди говорят что-то, и они повторяют это дальше и дальше, и потом они оказывают влияние на людей, которые сами не исследуют Библию.

Различение духов — нам нужно различать духов? [Собрание говорит: “Аминь”.—Ред.] Если у нас нет различения духов, то как мы можем определить, что от Бога, а что от дьявола? Сатане очень бы хотелось, чтобы у нас не было различения духов. Кто из вас знает, что в Библии сказано, что “в последние дни два духа будут настолько похожими, что, если бы было возможно, были бы обольщены даже избранные”? [Матфея 24:24] В Библии так говорится? [“Аминь”.] Значит, у нас должно быть различение духа. Значит, пророк говорит, что в этот период сатана может проповедовать девяносто девять целых и девяносто девять сотых процента Слова. Так что, если сатана может принести девяносто девять целых и девяносто девять сотых процента Слова, то насколько же пронизательным должно быть наше различение, чтобы различить ту одну сотую процента, которую он не может принести, потому что в этом и будет разница. Аминь.

Так что мы осознаём, что мы живём в такой период, когда нам необходимо различение. В коринфской церкви, которая была церковью в младенческом состоянии... Ведь вспомните, о чём Павел учил коринфскую церковь в 11-й главе Второго Коринфянам. Он говорит: “*О, если бы вы несколько были снисходительны к моему неразумию! потому что я обручил вас чистою девою Христу*”. Он говорит: “*Но боюсь, чтобы, как змей прельстил Еву, так и эти, которые, придя, проповедуют иное Евангелие, второго Иисуса, не повредили ваши умы от простоты во Христе*” [2 Коринфянам 11:1-4].

устроили всё это собрание, зарядили людей и всех ввели в дух.

А там стоит один человек, и он смотрит на Илию. Он знал, что Илия пророчествовал, что псы будут лизать кровь Ахава и псы съедят Иезавель [3 Царств 21:19,23]. И он видит этих мужей, что они пытаются благословить то, что Бог уже проклял. Понятно? Они пытаются благословить проклятое, они проповедовали ради популярности, проповедовали, чтобы завоевать политическое расположение, шли на компромисс со Словом. И Иосафат, не имея различения, всю церковь привёл под руководство проклятого человека с лжепророчествами и повёл свою церковь к гибели. Когда? — Во дни, наступившие после пророчества Илии, между вторым горем и третьим горем, когда цари земные были обольщены лживым духом, который исходил из уст лжепророка.

Откровение 16, в 13-м стихе написано, что из уст лжепророка, из уст зверя и из уст дракона будут исходить лживые духи, три нечистых духа, подобные жабам. Они обольстят царей земных в политической сфере, в религии — в Седекии и его пророках, в политике — это был Ахав, Иосафат и их армии, и демоническая сила — тот лживый дух из бездны ада. Вам понятно? Религия, политика и демонические силы объединились вместе, цари земные были обольщены, чтобы быть уничтоженными третьим горем.

Что происходит на земле? — Экуменическое движение. Что заключено под Четвёртой Печатью? — Религия, политика, демонические силы: белый конь, вороной конь и рыжий конь. Они все объединились вместе, и получился бледный конь. И куда он их ведёт? — На Армагеддон, на погибель. Когда это происходит? — Во дни, наступившие после пророчества Илии. Аллилуйя!

Писания, разбирать Слово, чтобы узнать, где добро, а где зло, чтобы быть истинной Церковью, имеющей иммунитет, которая получила прививку от крещения Святым Духом, и имеет средство, чтобы противостоять всем этим вирусам, которые витают повсюду.

Ведь эти вирусы разрабатываются в лабораториях и приходят в форме видеокассет и дисков, и потом кто-нибудь чихнёт на другого: “Апчи!” И когда они чихают, кто-нибудь услышит: “О-о, Семь Печатей не открыты”. И тогда они заражаются этой инфекцией, а потом они пойдут и ещё на кого-нибудь чихнут: “Апчи!” Потом это передаётся от одного к другому, эпидемия начинает двигаться через церкви. Лучше иметь средство от этого, лучше иметь иммунитет. Пророк говорит: “Церковь должна иметь иммунитет в этот час, чтобы не было никаких духовных вирусов, никаких духовных заболеваний, чтобы они не смогли разрушить это Тело, потому что это Тело имеет сопротивление”. Аминь. Аллилуйя!

Итак, этот лживый дух вошёл в пророков Ахава, и Бог говорит:

...ты склонишь его и исполнишь это; пойдя и сделай так.

²³ И вот, теперь попустил Господь духа лживого в уста всех сих пророков твоих; но Господь изрёк о тебе недоброе.

Вот это да! Посмотрите на Седекию, он стоит там в этой церкви, самый главный пророк, а в его устах лживый дух. Этот демон из бездны ада предстал пред Богом и говорит: “Я пойду и оболещу его”. Бог говорит: “Да-да, ты его оболестишь, потому что они не находятся под руководством Слова, у них нет никакого различения. Ты их сразу приведёшь к гибели”. И они смастерили рога,

Другими словами, он говорит, что Бог сочетал Адама и Еву, и не успел Адам познать Еву, как пришёл змей и начал проповедовать Еве. Еве не удалось различить разницу между тем, что говорил он, и Словом Божиим. И она стала оболещённой, и она подумала, что у неё есть свет: “*Она увидела, что это дерево хорошо для пищи, и что оно вожделенно, потому что даёт знание*” [Бытие 3:6]. И она пала, и всё человечество умерло, и вся природа погрузилась в хаос, потому что невеста Адама, первая церковь, приняла не то семя, которое нужно было, потому что она думала, что в нём больше света, но это было заблуждение. Она не различила тот дух, который говорил в змее.

А дух, который говорил в змее — это тот же самый дух, который говорил на Небесах и рассказал байки, и увлёк одну треть звёзд, оболещил одну треть ангелов и разрушил единство между Богом и ангелами [Откровение 12:4]. И тот же самый дух, который был на Небесах, в первой церкви завоевал часть собрания и увёл их от Истины, и ввёл их в заблуждение. Аминь. И их нужно было низвергнуть [Откровение 12:9], и они спустились на землю. И они пришли в Божью Церковь на земле и разрушили единство между Богом и человеком, принося ещё больше лжеучений. Разве это не так? И затем тот же самый дух пришёл в лжецерковь (аллилуйя!) и оболещил эту вторую Невесту, Невесту Христа, Невесту Альфа (аминь), вторую Еву. Аллилуйя! Он оболещил ту церковь, извратив первоначальное Слово. И эта церковь пала и стала организацией. Разве не так? И в последние дни этой Невесте последних дней придётся доказать, что она не такая, как первые две. Ей придётся победить этот дух.

Итак, что же обещано после открытия Печатей? — Что появятся ложные “*Помазанники в конце времени*” [25.07.1965у]. Аллилуйя! Змей не пошёл к самке шимпан-

зе, змей не пошёл к самке гориллы, змей пришёл к жене Адама. Николаиты не пошли в саддукейскую церковь, они не пошли в фарисейскую церковь. К кому пошли? — К жене второго Адама.

Посмотрите на Валаама: он не пошёл к египтянам, он не пошёл к арабам, он не пошёл к китайцам, он не пошёл к вавилонянам. К кому он пошёл? — К невесте Иеговы. Аминь! И Валаам посеял в церкви эт о валаамское учение. И невеста Иеговы пала, невеста Адама пала, Невеста Христа пала, потому что им было необходимо различение. У Валаама было семь жертвенников, семь онов [Числа 23]. Он не был таким, как Ианний и Иамврий. Ианний и Иамврий подражали Божьему пророку, совершая те знамения, которые совершал Моисей, но у них был египетский голос [2 Тимофею 3:8]. Аминь. А Валаам встретился с новым поколением. Ианний и Иамврий были среди старшего поколения. Но Валаам появился прямо перед тем, как Израиль вошёл в Ханаан. Аминь.

Итак, мы осознаём в этот час, насколько нам необходимо различение, насколько нам нужно различать Тело Господа, насколько мы должны различать членов в этом Теле, насколько мы должны иметь различение о том, каков Божий план на этот день. Мы не можем просто взять и повесить картину пророка и фотографию Облака, и положить на полочки брошюры Послания, и сказать: “Я — верующий”. Мы должны иметь откровение о том, что говорил пророк, о чём он учил из Библии, и что происходит в этот час. Аминь.

Очень многие церкви содрогаются, разделяются и отпадают, они в замешательстве. Почему? Потому что они подвергаются проверке. И когда приходят эти духи, они не проповедуют учение троицы, они не проповедуют о том, что Ева съела яблоко. Но они проповедуют о Послании, они проповедуют о Семи Печатах, проповедуют об

...я вижу всех Израильтян, рассеянных по горам, как овец, у которых нет пастыря. И сказал Господь: нет у них начальника, пусть возвращаются с миром каждый в свой дом.

¹⁸ И сказал царь Израильский Иосафату: не говорил ли я тебе, что он не пророчествует о мне доброго, а только худое?

Ахав делает вид, что у него есть различение. Другими словами: “Да я давно знал, какой дух в этом человеке. Разве я тебе не говорил? Он ещё не пришёл, а я тебе уже сказал, как он будет себя вести”. Никакого различения у него не было. Ахав всё время шёл на компромисс. И теперь с ним разговаривает Михей:

¹⁹ И сказал Михей: выслушай слово Господне: я видел Господа, сидящего на престоле Своём, и всё воинство небесное стояло при Нём, по правую и по левую руку Его.

²⁰ И сказал Господь: кто склонил бы Ахава, чтоб он пошёл и пал в Рамофе Галаадском? И один говорил так, другой говорил иначе;

²¹ И выступил один дух, стал пред лицом Господа и сказал: я склоню его. И сказал ему Господь: чем?

²² Он сказал: я выйду и сделаюсь духом лживым в устах всех пророков его.

Где? — В устах! Как была обольщена Ева? — Нечто изошло из уст змея. Как была обольщена Невеста второго Адама? — Нечто изошло из уст. В последние дни, когда Невеста подвергнется той же самой проверке, ей придётся рассудить, какой это дух. Теперь уже не безгласные идолы, теперь уже люди говорят: “Господь говорит!” И они говорят: “Мы — апостолы, Господь послал нас!” Но нужно испытывать духов, исследовать

стоял в одиночку, и Бог его подтвердил, когда ему пришлось предстать перед четырьмястами пророками Иезавели. Поэтому он точно такой же, как Илия. Он не идёт на компромисс, он не собирается победить в соревнованиях по популярности, он не хочет, чтобы кто-то гладил его по головке и говорил: “Как мы благодарны за твою поддержку, молодец, что поддерживаешь нас. С твоей стороны это очень мило, мы никогда об этом не забудем. На следующей неделе получишь новую колесницу и получишь правовой документ на этот участок земли”. Не на того напали. Аминь.

¹⁴ И сказал Михей: жив Господь! я изреку то, что скажет мне Господь.

¹⁵ И пришёл он к царю. Царь сказал ему: Михей! идти ли нам войною на Рамоф Галаадский, или нет? И сказал тот ему: иди, будет успех, Господь предаст его в руку царя.

Он знал, что царь хотел это услышать, поэтому он просто насмешливо ему это сказал, потому что он знал, что посланный его поощрял говорить то же самое, что пророки.

¹⁶ И сказал ему царь: ещё и ещё заклинаю тебя, чтобы ты не говорил мне ничего, кроме истины во имя Господа.

И эти религиозники тут в смущении, ведь они хотели, чтобы он так и сказал. Он пришёл и сказал то, что они хотели от него, а потом они ещё и упрекают его за это, и говорят: “Ты мне только истину говори!” Вы видите, как люди играют в церковь? Вы видите, как они поминают Бога при всяких различных таких делах?

¹⁷ И сказал он...

Теперь смотрите за его поведением.

Илии, и людям трудно различить. Если войдёт человек из деноминации, и он начнёт что-то говорить о том, что произошло в саду, я сразу узнаю, что он из деноминации. И если он будет говорить о водном крещении, и о Божестве, и о доказательстве Святого Духа, и о месте женщины, то вы сразу увидите, что он из деноминации. Аминь. Но когда придёт человек из Послания, и он возьмёт брошюры Послания и начнёт зачитывать цитаты, люди скажут: “О-о, он же читает из Послания пророка, так он же говорит то, что говорил пророк. Правильно или не правильно — не знаю”. Тогда вы можете очень хорошо понять, в каком вы состоянии — “Церковь и её состояние” [05.08.1956]. Аминь. Каково состояние церкви, какая эта церковь? Давайте рассмотрим некоторые вещи из Писания.

Я вам процитировал из Второго Коринфянам 11 о том, что происходило в том периоде. Давайте откроем Филиппийцам 1 и увидим некоторые вещи, которые здесь говорил Павел. Филиппийцам 1, с 9-го по 11-й стихи. Павел учил церковь о различении духов. 9-й стих, Филиппийцам 1:

⁹ И молюсь о том, чтобы любовь ваша ещё более и более возрастала в познании и всяком чувстве. [В англ. Библии “суждении”—Пер.]

Он говорит: “...чтобы ваша любовь ещё более и более возрастала в познании и в суждении”. Это слово означает “понятие”, оно означает “различение”. Судить значит “различать, рассудить”, рассудить по Слову: правильно или неправильно, куда это вписывается в Библии, находится ли это в неразрывной последовательности Писания, могу ли я доверять и верить этому, это откровение от Бога или это понятие какого-то человека. Павел молился о том, чтобы “любовь более и более возрастала в познании (это один из даров) и в суждении”, в различении (это уже

следующий дар). Почему? Потому что люди проповедовали другого Иисуса, другое Евангелие. И Павел знал, что у него было подтверждённое Слово. Он говорит: “Даже если бы Ангел пришёл с Неба”, — потому что люди видели ангелов, сатана преображал своих ангелов в служителей света [2 Коринфянам 11:14-15]. Аминь! Они проникли в церковь. Иуда говорит: *“Издравле предназначенные к осуждению незаметно вкрались и обращают благодать Бога в повод к распутству”* [Иуды 1:4]. Аминь!

¹⁰ *...Чтобы, познавая лучшее...*

Это означает, что вы должны это испытывать, чтобы различить это, чтобы исследовать это; вы должны подвергать это проверкам, вы должны уточнять это, чтобы понять, подлинно это или не подлинно, чтобы вы “познавали лучшее”. Некоторые могут сказать: “О-о-о, была сильная проповедь! У меня всё собрание бегали мурашки. Один раз у меня было такое чувство, что сейчас сквозь стену прорвусь”. Возможно, ощущение было приятное, но разве это было Слово? Было ли это по Писанию? Соответствовало ли это Божьему слову? Павел говорит:

¹⁰ *...Чтобы, познавая лучшее, вы были чисты и непреткновенны в день Христов,*

¹¹ *Исполнены плодов праведности...*

Имейте дары, но также вы должны иметь и плод, потому что дерево имеет девять даров, девять плодов, пять служений, семь добродетелей. Всё это — дерево Невесты. Аминь! Аллилуйя! И на дереве всё это должно вырасти, если дерево Невесты восстановлено. Аминь.

Первое Тимофею 4, 1-й стих. Это пророчество на последние дни. И Павел говорит:

говорит ли это Господь, говорит ли через него Дух? Со стороны они кажутся такими сплочёнными. Разве четырёх человек могут ошибиться? Но лучше знать Слово.

Когда это происходит? — Во дни, наступившие после пророчества Илии, потому что Илия пророчествовал, что суд обрушится на Ахава и на Иезавель. И тут наступил этот час, вот-вот должно было исполниться пророчество Илии. Когда пророчествовал Илия? — После Второй мировой войны и перед Третьей мировой войной. И что же мы тут видим? Цари земные — это политическая сфера, а Седекия и четырёх пророков — это религиозная сфера, экуменическое движение. И что они делают? — Они собираются завладеть наследием. О-о, на вид всё замечательно! И все просто благословляют это движение, и Ахав с Иосафатом вступили в лжесоюз.

12-й стих:

¹² *И все пророки пророчествовали то же, говоря: иди на Рамоф Галаадский, будет успех, Господь предаст его в руку царя.*

¹³ *Посланный, который пошёл позвать Михея, говорил ему: вот, речи пророков единогласно предвещают царю доброе; пусть бы и твоё слово было согласно со словом каждого из них; изреки и ты доброе.*

Он говорит: “Так, я тебе сейчас даю плёнку, где записан Седекия и четырёх пророков, изучи это, и когда будешь выходить, говори точно так же, как они говорили, потому что мы не хотим никаких противоречий, мы должны показать перед народом, что мы объединились”. Но они ведь разговаривают не с деминациональным человеком. Он не цыплёнок со скотного двора, он не ищет подачки от человека. Это призванный Богом муж, это муж, который видит настоящего пророка Илию, который

поведники мне утверждают, что я — орёл. Я могу жить как угодно, а мои проповедники называют меня Невестой. Я могу делать, что хочу, а мои проповедники говорят, что я иду в Восхищение”. Ему нравилось слушать определённого рода проповеди.

И сказал Иосафат: не говори, царь, так.

⁹ И позвал царь Израильский одного внука и сказал: сходи поскорее за Михеем, сыном Иемвлая.

¹⁰ Царь Израильский и Иосафат, царь Иудейский, сидели каждый на седалище своём...

Там у них большая конференция проходила.

...одетые в царские одежды...

В таких, знаете, элегантных одеждах и так далее.

...на площади у ворот Самарии, и все пророки пророчествовали пред ними.

¹¹ И сделал себе Седекия, сын Хенааны, железные рога...

Вспомните Ананию, посмотрите на следующего. Тут много показухи. Он сделал себе такие здоровые железные рога, и он там выходит с такими железными рогами, и он говорит:

...так говорит Господь: сими избодёшь Сириян до истребления их.

Я представляю, наверно, он пританцовывал: “Мы их избодём, вытолкнем на юг, мы их вытолкнем на север, мы их вытолкнем на восток”, — здоровые рога такие. И люди все радуются, и такое у них, знаете, чувство силы: “Ох, как мы сейчас выгоним этих сириян!” И он поднимает на дыбы всё это собрание, и они входят в дух. Он сказал: “Так говорит Господь!” Вы лучше различите:

¹ Дух же ясно говорит, что в последние времена отступят некоторые от веры, внимая духам обольстителям и учениям бесовским.

Он обращается к верующим в Послании. Ведь это люди в Послании, которые ушли из саддукейской церкви, ушли из фарисейской церкви, когда они увидели, как Илия, Иоанн Креститель, представил им Сына Человеческого, полное Слово. И они вышли из саддукеев, вышли из фарисеев, вошли в Послание. Он говорит: “Они станут внимать духам обольстителям (аминь) и учениям бесовским”. Это будет в последние дни, когда вновь придёт Илия. Как Иоанн был послан перед Первым Пришествием, так и этот придёт перед Вторым Пришествием. Он знакомит с Христом, с Мессией. Аминь. И мы вышли из баптистов, методистов и пятидесятников, потому что мы увидели, как Илия открывал Сына Человеческого. И люди выйдут и потом станут верить тебе на слово? Библия не может ошибиться.

Разве мы сегодня в Послании не видим, как многие разбредаются в разных направлениях? Разве они планировали идти в этом направлении? Или им не хватает различения, и они не могут увидеть разницу? И точно как Ева посчитала, что получила великий свет, многие живут и думают, что они получили великий свет. Но на самом ли деле это великий Свет? Аминь. Мы должны знать Слово.

Первое Иоанна 4. Я показываю вам, как была утверждена ранняя Церковь. Итак, раз у апостолов было истинное учение, и они утверждали Слово среди людей, то давайте посмотрим. Мы рассмотрели Павла, а теперь посмотрим, как Иоанн утверждает в Слове этих служителей, которые несли Истину в том первом периоде. Первое Иоанна, 4-я глава, 1-й стих:

¹ *Возлюбленные! Не всякому духу верьте, но испытывайте духов, от Бога ли они...*

Разве он мог велеть церкви, у которой не было различия духов, испытывать духов? Ведь у них было различие духов, у них было Слово. И он даёт церкви знать, что она несёт ответственность:

...испытывайте духов, от Бога ли они...

То же самое Павел говорил к коринфянам: “Не хочу оставить вас в неведении, что сейчас уже не безмолвные идола, сейчас уже люди говорят”. Если человек говорит что-то, и человек учит чему-то, и человек говорит: “Бог мне открыл это”, — что люди должны сделать? Сказать: “О-о, слава Богу! Да!”? — Нет, они должны присесть и рассудить по Слову. Если это по Слову, то слава Господу, Он проговорил. Если это не по Слову, то мы тоже сможем это определить. Аминь. Это так.

...потому что много лжепророков появилось в мире.

² *Духа Божия узнавайте так: всякий дух, который исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, есть от Бога;*

³ *А всякий дух, который не исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, не есть от Бога, но это дух антихриста, о котором вы слышали, что он придёт и теперь есть уже в мире.*

Это так. Он им говорит: “Испытывайте духов, потому что появилось много пророков”. И это был первый период, когда дух антихриста ещё был в младенческом состоянии. А в этот последний день они станут настолько похожими. Аминь. Вот это и есть тот период обольщения.

вил на Иосафата. И она заставила своего мужа поубивать всех своих родных братьев, потому что она планировала захватить и эту церковь. А у Иосафата не было никакого различия, он думал: “Мы — братья, мы вместе сотрудничаем, мы овладеем нашим наследием, мы замечательно проведём время! Это же время объединения, и мы все должны быть одно!” Всё это звучало неплохо, но нужно было различать.

⁵ *И сказал Иосафат царю Израильскому: спроси сегодня, что скажет Господь.*

Он ещё чувствует обличение, ему нужно подтверждение.

⁶ *И собрал царь Израильский пророков, около четырёхсот человек и сказал им: идти ли мне войною на Рамоф Галаадский, или нет? (Четыреста пророков сказали.) Они сказали: иди, Господь предаст его в руки царя.*

⁷ *И сказал Иосафат: нет ли здесь ещё пророка Господня, чтобы нам спросить чрез него Господа?*

У него всё ещё происходит битва в разуме. И он говорит: “Больше нет пророка?”

⁸ *И сказал царь Израильский Иосафату: есть ещё один человек, чрез которого можно спросить Господа; но я не люблю его, ибо он не пророчествует о мне доброго, а только худое, — это Михей, сын Иемвлая.*

Чего? Тут он не говорит о том, что этот человек говорит правду: “Мне просто не нравится, как он проповедует. Я не получаю никакого благословения. Мне нравятся мои проповедники, потому что мои проповедники дают мне благословение. Я могу жить как угодно, а мои про-

⁴ *И сказал он Иосафату: пойдёшь ли ты со мною на войну против Рамофа Галаадского?*

Что тут происходит? — Он давит на другого царя. У Иосафата было своё царство, у Ахава было своё царство. И тут Иосафат приходит в церковь Ахава, и он слушает все эти пророчества, и люди там пляшут, и дух движется. И Ахав подозвал Иосафата: “Мы тут собираемся своё наследие завоевать. Ты настоящий израильтянин или нет? Ты готов забыть о наших разногласиях? Эти сирияне — наши враги! Мне нужна твоя поддержка в этом деле! Ты пойдёшь со мной? Ты — хороший человек. Мне нужны хорошие сотрудники, чтобы завоевать территорию”. Ого, прозвучало неплохо! И он надавил на него при всех этих людях.

И сказал Иосафат царю Израильскому: как ты, так и я; как твой народ, так и мой народ; как твои кони, так и мои кони.

Что он тут делает? — Он собирается ввести свою церковь в лжесоюз, потому что Ахавом руководила Иезавель. И весь свой народ он потащил, чтобы соединить их с этим духом идолопоклонства, потому что ему не доставало различения, потому что на него оказали давление, потому что он не мог сказать: “Нет. Пока Иезавель участвует в этом со всеми своими идолами, я не могу в этом участвовать. Извините, но я на этом стою!” Он не смог этого сделать. Он почувствовал, что он под давлением, люди ждут ответа: “Ну, давай, Иосафат, что же ты отвестишь нам?”

Его сын, который пошёл с ним, увидел дочь Ахава и начал сблизиться с дочерью Ахава. И затем этот парень женился на этой девушке, на Гофолии. И она взяла и перенесла идолопоклонство из той церкви в эту церковь. И она оказывала давление на своего мужа, как её отец да-

Однако посмотрите, как они предупреждали ту церковь, не просто предостерегали их, они их учили. Понимаете, они им не говорили: “Берегитесь дьявола, берегитесь дьявола, берегитесь дьявола”, — чтобы люди получили дух страха и рабства: “Ой, боюсь, что дьявол меня сейчас поймаёт, ой, боюсь”. Нет, вы должны быть утверждены в Истине, чтобы вы могли *“познавать”* лучшее, потому что вы возросли в познании и способности рассудить” [Филиппийцам 1:9-10]. Аминь! Аллилуйя!

Откровение, 2-я глава, 2-й стих. Вы различайте также и мой дух, и вы различайте: в Теле я или не в Теле. И различайте то, о чём я говорю, соответствует ли это Библии и Посланию, потому что каждый служитель должен подвергаться различению. Брат Бранхам говорил проповедь под названием *“Различение духа”* [08.03.1960] и затем говорил ещё одну проповедь на тему *“Распознать Тело Господне”* [12.08.1959]. И он начал учить нас, почему мы должны обладать различением в этот день. Любая церковь, которой этого недостаёт, будет обольщена. Может быть, они дальше будут заявлять, что они — церковь в Послании. Но если они не девственны... Не просто говорить: “Мы в Послании”, — нужно остаться девственным по отношению к Слову, потому что в Еву уже попало семя змея. И внутри первой церкви оказалось учение николаитов. Но Мария, которая родила Христа, она не знала мужа. Аминь.

Поэтому Невеста последних дней должна быть девственницей. Аминь! Если внутри у неё уже есть чьё-то толкование или чьё-то понятие о Послании, и она привязана к какому-то человеку, то эта церковь осквернена. А Христос не может обручиться с женщиной, у которой внутри уже есть семя другого мужчины. Поэтому первые две церкви и пали: Ева пала, и первая церковь также подвела. Это так.

2-я глава Откровения. Посмотрите, как Бог говорит и делает комплимент этой церкви, 2-й стих:

² Знаю дела твои, и труд твой, и терпение твоё, и то, что ты не можешь сносить развратных, и испытал их, которые называют себя апостолами, а они не таковы, и нашёл, что они лжецы.

Кто такой апостол? Что это слово означает? — “Посланный”. Человек может сказать: “Бог меня послал, я пришёл к вам со Словом”. Бог такое делает, Бог посылает людей со Словом для других людей. Но людям лучше разобраться, на самом ли деле это слово от Бога, или это какой-то человек хочет вас повергнуть в рабство. Помните галатов? Какие-то мужи пришли из Иерусалима, сказали: “Мы были в первой церкви. Когда Илия пришёл и открыл Сына Человеческого, мы были участниками той первой церкви. Разве вы не знаете, что Послание пришло из Иерусалима? Разве вы не знаете, что Иерусалим — это главный центр? Если вы не будете обрезаны согласно закону Моисея, то не сможете быть спасены”.

А эти язычники начали “колебаться умом” [2 Фесалоникийцам 2:2], и они начали смиряться перед этим учением. А потом возвращается Павел и говорит: “О, бессмысленные Галаты! Кто прельстил вас?” Он сказал: “Вы начали Духом, а кончили плотью” [Галатам 3:1-3]. Это были церкви в Послании, это же не были фарисеи и саддукеи. Это были люди в Послании, которые жили в Послании. Он говорит: “Как же так? Вы начали Духом, а кончили плотью”. Он говорит: “Чудотворение, как оно приходит — от слышания веры или от дел закона?” [Галатам 3:5] Ведь в этой церкви действовали дары, но когда они начали повергаться перед этим учением, они начали терять Дух. Они опять стали формальными и ритуальными, и всё духовное начало у них отмирать, потому что

придумываю. Иеремии 28 и Третья Царств 22 — это всё из проповеди “Помазанники в конце времени”. Пророк сказал, что это была самая прямая проповедь к Церкви, потому что эта проповедь должна была раскрыть Матфея 24:24, “что, если будет возможно, то и весь мир будет обольщён”. Аминь.

А как об этом рассудить? Как определить разницу? — Он говорит, что нужно будет определить это по их учению, по тому, что будет исходить из их уст. Нужно знать, какой дух говорит в церкви, в рамках церкви. Разъезжает много проповедников, много разных понятий Послания. Нужно определить, что добро, а что зло. Много одарённых людей действует в Духе, но мы должны знать, откуда исходит влияние этого человека. Это тот час, когда мы должны различать Тело Господне, мы должны различать дух, мы должны определить разницу между добром и злом. Так, давайте скоренько рассмотрим это.

¹ Прожили три года, и не было войны между Сириею и Израилем.

² На третий год Иосафат, царь Иудейский, пошёл к царю Израильскому.

³ И сказал царь Израильский слугам своим: знаете ли, что Рамоф Галаадский наш? А мы так долго молчим и не берём его из руки царя Сирийского.

Что здесь делает царь Израильский? — Он пытается возбудить свой народ, чтобы они восстали и завоевали то, что им принадлежит. Итак, туда пришёл Иосафат и видит, что эта церковь пламенеет, в этой церкви пророчества, атмосфера, люди заряжённые, они собираются овладеть своим наследием.

О-о-о, в какой час мы живём?! В каком же состоянии церковь должна быть в этот час?!

Можно ещё пару минут занять? Можно? [Собрание говорит: “Аминь!”—Ред.] Я хочу показать вам ещё кое-что. На этом я закончу. Третья Царств, 22-я глава. В Библии говорится: “*Да будет утверждено всякое дело при устах двух или трёх свидетелей*” [2 Коринфянам 13:1].

Итак, время Иеремии — это был прообраз нашего дня, потому что это было начало языческой эпохи, когда эта Вавилонская держава начала завоёвывать весь мир. Теперь мы находимся в конце языческой эпохи. И тут есть ещё один прообраз, на который мы посмотрим, и мы также его рассмотрим. Аминь. Это Третья Царств, 22-я глава.

Так вот, в этой Книге Царств было много войн и военных слухов. Но в Книге Царств записано три великих горя. В Третьей Царств 20 записано первое и второе горе, а третье горе записано в 22-й главе Третьей Царств. Поэтому эти события происходят здесь между вторым горем и третьим горем.

В Книге Откровения написано, что есть три великих горя. В Откровении 8, в 13-м стихе: “*Горе, горе, горе*”. И два горя уже прошли: Первая мировая война с 1914 по 1918 годы и Вторая мировая война с 1939 по 1945 годы. Третье горе — это Армагеддон. И сейчас мы живём между Второй мировой войной и Третьей мировой войной. После Второй мировой войны Израиль вернулся на свою родину. И в тот же самый день, когда они подняли шестиконечную звезду Давида, в тот же самый час Ангел явился пророку в Индиане и послал его по всему миру.

Итак, в это месте Писания... А всё это вы сможете найти в проповеди “*Помазанники в конце времени*” [25.07.1965у]. Если вам это незнакомо, то я тут ничего не

они покорились мужам из Иерусалима, которые сказали, что их послал Бог. Они начали быть лицеприятными. А вы знаете, что им Павел сказал? — “*Не будьте рабами человеков*”. Он сказал: “*Вы были куплены дорогою ценою*” [1 Коринфянам 7:23].

Церковь должна это испытывать. Бог говорит: “*И ты испытал их, которые называют себя апостолами, а они не таковы и нашёл, что они лжецы*” [Откровение 2:2]. Бог говорит: “*Вы — великая церковь, потому что среди вас появились люди с великой репутацией, много чего наговорили, и вы не подняли просто руки, покорившись этому, вы смогли испытать этот дух, вы смогли рассудить то, о чём учил тот человек*”. Такой должна быть Церковь в этот час. Аминь.

Павел говорит: “*Всё испытывайте, хорошего держитесь*” [1 Фессалоникийцам 5:21]. Испытывайте духов, всё испытывайте! Испытывайте, апостолы они или нет. Много есть духов в мире. Аминь. “*Познавайте, что лучшее! Возрастайте в познании!*” Аминь! Будьте утверждённой церковью, потому что вы призваны к совершенству. Аминь!

Коринфяне. Среди них там обитали некоторые культы личности. Это была церковь в Послании: “*Я Кифин!*” Другой говорит: “*Я Павлов!*” Третий говорит: “*Я Аполлосов*”. Настоящие служители! Павел пришёл, и он встряхнул это. Он говорит: “*Разве Павел за вас умирал? Разве Аполлос за вас умирал?*” Он говорит: “*Слава Богу, что я не всех вас крестил. Ох, коринфяне, какие же вы плотские*” [1 Коринфянам 1:12-14]. Павел не пришёл с таким величавым видом: “*О-о, у меня там много верующих. Они меня считают самым великим служителем*”. Если бы он так думал, то был бы таким же плотским, как и они. Но он знал, что это — Церковь Христа. Он говорит: “*Разве разделился Христос?*”

Он сказал фессалоникийцам: *“Братья, не хочу оставить вас в неведении об усопших”* [1 Фессалоникийцам 4:13]. Некоторые говорили, что Пришествие Господа уже прошло. Некоторые говорили, что воскресения вообще как такового нет. И Павел говорит: *“Я не хочу оставить вас в неведении”*. И он начинает раскрывать им тайну Пришествия Господа. А что такое Пришествие Господа? — Это Седьмая Печать, это тройная тайна: *“Сам Господь сойдёт с Небес с возгласом, с гласом Архангела и трубы Божьей”*. Он говорит: *“Я не хочу, чтобы вы оставались в неведении об этом. Мёртвые во Христе воскреснут прежде, а мы, оставшиеся в живых до Пришествия Господа, не воспрепятствуем усопшим. И когда они воскреснут, мы будем вместе с ними. Мы изменимся и будем восхищены в воздух для встречи с Господом”* [1 Фессалоникийцам 4:15-17].

Они были в неведении о Пришествии Господа. А те были в неведении о духовных дарах. Некоторые были невеждами в вопросе брака и развода, некоторые были невеждами в вопросе воскресения. Те же самые проблемы здесь сейчас. Так и есть. Но Бог не хочет оставить вас в неведении о Седьмой Печати, о Пришествии Господа. Бог не хочет, чтобы вы оставались в неведении о действии сверхъестественного среди вас (аминь), потому что дерево Невесты должно быть восстановлено в последние дни. Аминь.

Итак, он их обучает. Хочу открыть ещё одно место Писания по теме ранней церкви и различения. Давайте откроем 17-ю главу Деяний. В 1-м стихе говорится:

¹ Пройдя через Амфиполь и Апполонию, они пришли в Фессалонику, где была Иудейская синагога.

церкви. Но Бог в этот час послал пророка и сказал, что весь этот народ (как Он сказал пророку)...Он сказал, что весь мир будет захвачен Вавилонским царём. И все эти служители: *“О-о, брат Бранхам, тебе нужно встретиться с папой римским. Ты представляешь? Католики говорят на языках. Вот это да! Они получают Святого Духа! Уверю тебя, мы весь мир отвоюем для Иисуса!”* Можете себе представить такое обольщение?

Люди так делали, потому что им не нравился тот суд, который исходил из уст пророка. У них не было различения духа, хотя все они утверждали, что были исполнены Духа. Когда всё стало так похоже, и уже нужно знать Слово: что же *здесь* говорится в Слове? А о чём *здесь* говорится в Слове? — Ну, они были такие ленивые. А верийцы не были такими! Они разбирали Писания и проверяли, точно ли это так. Что Иисус им сказал? — *“Исследуйте Писания, в них вы думаете иметь Жизнь вечную, а они свидетельствуют обо Мне”* [Иоанна 5:39]. Что Моисей сказал соглядатаям? — *“Исследуйте землю и принесите добрую молву”*. Десять пришли с худой молвой [Числа 13]. Они были ленивые и ничего не исследовали. Аминь. Вот это да!

¹⁶ Посему так говорит Господь: вот, Я сброшу тебя с лица земли; в этом же году ты умрёшь, потому что ты говорил вопреки Господу.

¹⁷ И умер пророк Анания в том же году, в седьмом месяце.

Он пророчествовал в пятом месяце, а в седьмом месяце он уже был мёртвый, потому что он попытался противоречить Слову истинного пророка. Он обольщал людей лжеучением. Он попытался изменить Слово Божье, чтобы завоевать репутацию у людей, стать популярным. Он пророчествовал то, о чём им так хотелось услышать.

¹⁵ *И сказал пророк Иеремия пророку Анании: послушай, Анания: Господь тебя не посылал, и ты обнадёживаешь народ сей ложно.*

Всё это представление, вся эта грандиозная показуха так растрогала всех этих людей. Всю эту церковь он поверг в ложь. У человека был такой сильный дар, что он смог растрогать людей. Ему удалось возбудить их эмоционально. Он вызвал у них такое чувство, что они прямо в Присутствии Божьем и слышат напрямую из уст Божьих. И он устроил такую показуху, подошёл к Иеремии, сорвал ярмо с его шеи, разбил его, бросил на землю и сказал: “Вот так Бог сокрушит ярмо”.

Брат мой, народ весь был тронут. Иеремия так раз — и вышел. А Бог ему говорит: “Вернись и скажи ему: ‘Так говорит Господь’.” Поэтому он приходит и говорит: “Так говорит Господь!” Анания тут сказал: “Так говорит Господь”, и Иеремия сказал: “Так говорит Господь”. Но весь народ полюбил больше “Так говорит Господь” от Анании, чем “Так говорит Господь” от Иеремии. Различение: кто прав? У кого Слово? Как они могут определить? Кто обольщён? Кто исследует Писания? Кто знает характерные черты Духа Божьего? Друзья, этот час пробил. И он обнадёжил их ложью. Что в Библии говорится о последних днях? — “*За то, что они не возлюбили Истину, Бог дал им сильное заблуждение, (для чего?) чтобы они верили лжи и были осуждены ею*” [2 Фессалоникийцам 2:10-12].

Они не возлюбили ту Истину, которая пришла от Иеремии. Для них это было очень резкое Слово. Они были такими мягкотелыми лаодикийцами, они хотели, чтобы всё шло как по маслу, чтобы жить как угодно и попасть на Небеса. Они думали, что церковь — это какая-то мелкая система, куда люди приходят и исполняют свои религиозные обязанности. Вот такое было понятие у этой

² *Павел, по своему обыкновению, вошёл к ним и три субботы говорил с ними из Писаний,*

³ *Открывая и доказывая им, что Христу надлежало пострадать...*

Другими словами, он открывал им Слово. И он начал им раскладывать все тайны, и он показал Христа, обещанного Мессию, что когда Он придёт, Он должен пострадать, умереть и воскреснуть.

...и воскреснуть из мёртвых, и что Сей Христос есть Иисус, которого я проповедую вам.

И Павел начал им доказывать, что этот Человек из Назарета, Которого они считали плотником, на самом деле был Мессией, Богом во плоти, и что Он умер и воскрес согласно Писаниям. И он доказал им Послание часа. И в Библии говорится:

⁴ *И некоторые из них уверовали, и присоединились к Павлу и Силе, как из Еллинов, чтущих Бога, великое множество, так и из знатных женщин немало.*

⁵ *Но неуверовавшие Иудеи, возревновав...*

И давайте в 10-й стих перейдём:

¹⁰ *Братья же немедленно ночью отправили Павла и Силу в Верю...*

Это потому, что произошёл большой религиозный бунт, когда Павел начал им доказывать, что Мессия уже пришёл, потому что они не поверили в это. Они думали, что Иисус был каким-то лжепророком. Но Павел доказывал им, что Он никакой не лжепророк, что это Бог-пророк.

...куда они прибыв, пошли в синагогу Иудейскую.

Итак, они из Фессалоники пришли в Верию. Здесь говорится:

¹¹ Здешние были благомысленнее Фессалоникийских...

Можно сказать так: “Украинцы были благомысленнее, чем, может быть, люди из другой части света”. Почему же они были благомысленнее? Почему Дух назвал их благомысленными? Здесь говорится:

¹¹ Здешние были благомысленнее Фессалоникийских: они приняли слово со всем усердием, ежедневно разбирая...

Разбирая — это слово означает “исследовать, рассудить, различить, расследовать, углубиться, уточнить”. Они всё разбирали! Они сказали: “Ну, странное слово. Знаете, я с этого угла никогда на это не смотрел. Ну-ка, дайте-ка я загляну в Писание”. И они начали разбирать, и они взяли много мест Писаний. Они говорят: “Ничего себе! Так это же Слово! Это же реально! Бог меня просветил в этом. О Господь, спасибо Тебе! Ты раскрыл это Слово для меня, утвердил меня ещё глубже!” И они были благомысленнее. Не то, что они только услышали и сразу за чем-то погнались, они всё разобрали. Для того, чтобы исследовать Писания, чтобы испытывать духов, чтобы познавать, лучшее это или нет, они должны были быть научены Слову. Аминь. Они были обучены Слову.

Они умели доказать, точно как в математике. Скажем, вы решили какую-то задачу и получаете ответ. Чтобы узнать, правильный у вас ответ или нет, вы можете определённым действием доказать этот ответ. И если вы докажете его, тогда вы можете быть уверенными, и вы знаете, что он правильный. Я знаю, как доказать это.

Точно так же делайте и со Словом. “Этот человек что-то тут про Семь Громов говорит. А этот что-то про

⁹ Если какой пророк предсказывал мир, то тогда только он признаваем был за пророка, которого истинно послал Господь, когда сбывалось слово того пророка.

Итак, теперь посмотрите на этого человека, который только что говорил: “Так говорит Господь”. Посмотрите, как он себя ведёт, различайте духов.

¹⁰ Тогда пророк Анания взял ярмо с выи Иеремии пророка и сокрушил его.

Он устроил показуху при всех людях, он унизил Иеремию. Он вознёс себя и показал, какой он мощный.

¹¹ И сказал Анания пред глазами всего народа сии слова: так говорит Господь...

Не “так говорю я”, он говорит: “Так говорит Господь”.

...так сокрушу ярмо Навуходоносора, царя Вавилонского, через два года, сняв его с выи всех народов.

О-о-о, люди аж затанцевали и завосклицали! Иеремия так подумал: “Ну, пора мне уходить с этого собрания”. И он ушёл со служения, пошёл своей дорогой.

¹² И было слово Господне к Иеремии после того, как пророк Анания сокрушил ярмо с выи пророка Иеремии:

¹³ Иди и скажи Анании: так говорит Господь: ты сокрушил ярмо деревянное, и сделаешь вместо него ярмо железное.

¹⁴ Ибо так говорит Господь Саваоф, Бог Израилев: железное ярмо возложу на выю всех этих народов, чтоб они работали Навуходоносору, царю Вавилонскому, и они будут служить ему и даже зверей полевых Я отдал ему.

Сатана является автором всякой лжи. А что такое ложь? — Извращённая Истина. А что обольстило первую церковь? — Змей добавил к Истине слово “не”. Бог сказал: “В тот день, когда вы вкусите, — вы умрёте”. А змей сказал: “Вы *не* умрёте”. Одно слово из двух букв, не целое предложение, не абзац, не глава, а одно слово из двух букв. Из-за этого появились все моры, все глады, все войны, все кладбища, все больницы, и весь мир погрузился в хаос в начале Библии. В середине Библии, когда Бог был во плоти, и пришла Личность Иисуса Христа, Он сказал: “*Не хлебом одним будет жить человек, но каждым... (не некоторым, не частично, но) ...каждым Словом, исходящим из уст Божьих*” [Матфея 4:4]. И в конце Библии, в Откровении 22, сказано: “Если вы приложите одно слово, то все эти язвы этой Книги будут наложены на вас. Если вы отнимете одно Слово, то ваше имя будет вычеркнуто из Книги”. И пророк говорит: “Если мы были изгнаны из Эдемского сада из-за одного нарушенного Слова, то мы сможем вернуться обратно только каждым Словом”.

Поэтому должно было вернуться каждое Слово, и Семь Громов, Семь Печатей вернули каждое Слово. Мы вновь имеем всё Слово. Мы не просто имеем всё Слово, но это и Жених, это Христос — Он является всем Словом целиком. Именно с Ним мы соединяемся. Невеста соединяется со Словом, потому что она сама является частью Слова. Аминь! И она возвращается обратно в Эдем. Аминь. И она подвергается проверке: будет она придерживаться всего Слова или нет. Аминь. О-о, задумайтесь об этом!

Итак, посмотрите на этого человека. Он пророчествовал: “Так говорит Господь”. И Иеремия стоит там, и он слышит это пророчество. Весь народ тронут, все они радуются. И в 9-м стихе:

Седьмую Печать говорит. Вот этот человек говорит, что пророк должен вернуться и поставить палатку. А этот человек говорит, что никто ещё не имеет Святого Духа. А этот человек говорит, что тот положил основание для того, чтобы пришёл следующий”. Мы должны знать Слово, разбирать Писание, исследовать Послание, чтобы нам не пугаться, чтобы не бегать туда-сюда в замешательстве, чтобы мы не бегали и не искали мнения разных людей. Мы должны обратиться к Уриму и Туммиму. Нам нужно обратиться к Библии, чтобы доказать: какой дух говорит, Слово это или нет, это Дух Истины или дух заблуждения. Мы должны узнать. Аминь.

А тот час пробил, это время потрясения. Духи похожи. Сильное давление оказывается на разум людей! Некоторые люди обретают горечь, и они начинают раздоры, споры. И они огорчают Дух Господень так, что Он уходит из их жизни. Вместо того, чтобы углубиться в Слово, исследовать Писания, иметь различение, чего же хочет добиться этот человек? Почему они об этом говорят? К чему они побуждают людей? Чтобы они следовали за другим человеком, за другим Посланием? Нам нужно присоединиться к определённой группе? В чём суть? Или это только напоминает мне о том, что говорил Дух через пророка, и что сказанное пророком уже было в Слове? Аминь! Это Святой Дух проповедует нам дальнейшее понимание Истины, или это кто-то впрыскивает своё понимание в Истину? Мы должны знать, потому что Невеста подвергается этой проверке. Аминь. Слава! Итак, такова ответственность Церкви.

Давайте скоренько обратимся к Книге Иеремии, 28-й главе. Это было потрясающее время в Израиле. Это было начало языческой эпохи. Иеремия был подтверждённым пророком часа. Он был послан с посланием, чтобы пророчествовать о грядущем рабстве народа, что церковь будет

побеждена, что они будут забраны в Вавилон, но по прошествии семидесяти лет они вновь будут возвращены в землю своих отцов. Это тень.

Разве ранняя церковь не была побеждена? Разве николаиты не покорили прихожан? Разве римская власть не победила церковь? Разве церковь не погрузилась в тайну Вавилон? Семьдесят лет — это семь десятилетий, и в конце семидесятилетия они должны выйти из Вавилона и возвратиться обратно в землю своих отцов. Аминь.

Должна ли Церковь выйти из Вавилона в последние дни? Разве в Откровении 18:4 не говорится: *“Выйди из Вавилона, выйди из неё, народ Мой”*? Разве это Послание не вызвало нас из Вавилона? Разве Оно не возвратило нас обратно к вере отцов? Разве это не время восстановления? — Это так. Начало языческой эпохи — это прообраз конца языческой эпохи. Брат Бранхам говорил такую проповедь: *“Начало и конец языческой эпохи”* [09.01.1955в], показывая нам эти закономерности в Библии.

Итак, посмотрите сюда, и мы увидим, потому что Вавилон стал мировой державой после того, как они победили Израиль, святой народ. Разве тайна Вавилон не будет править всем миром? Разве она не напоила царей земных? Разве она не собирается заключить завет с евреями? Разве она не собирается обольстить еврейский народ и повязать их деньги? Ведь в Библии так и есть, это пророчество.

И когда они завоюют у евреев деньги, они будут заведовать всей торговлей и коммерцией всего мира. У них будет власть над всей землёй. Это так. Разве они не поставили истукана, так что каждому нужно поклоняться этому истукану? А кто не будет поклоняться этому истукану, тот умрёт. Разве так не обещано в Книге Откровений в последние дни, что эта вавилонская власть создаст образ зверя, и каждому придётся поклоняться этому

которого истинно послал Господь, когда сбылось слово того пророка.

Ведь Моисей научил их, что если человек приходит со сном, или человек приходит с видением, и он об этом говорит, то он должен предстать перед священником, у которого есть Урим и Туммим. И если этот Урим и Туммим не засветится, значит, не Бог это сказал.

А сегодня что такое Урим и Туммим? — Святой Дух, Слово в жизни верующего! Вы должны Его иметь, чтобы определить, где добро, а где зло, чтобы узнать, Господь это говорит или нет. Толи это пророчество, толи это какое-то учение, толи это какое-то наставление — то, что вышло из уст, обольстило первую невесту; то, что вышло из уст, обольстило вторую невесту, и то, что исходит из уст сегодня, обольщает весь мир.

В Откровении 16 говорится: *“Три нечистых духа, подобные жабам, выходят из уст лжепророка и обольщают народы”*. Но Семь Духов, Семь Громов, Семь Печатей, Семь Голосов исходят из уст истинного пророка. Для чего? — Чтобы вернуть нас в Эдемский сад. Аминь! А три нечистых духа, подобные жабам, уведут их обратно в Nikeю, в Рим. Так и есть.

Вы должны распознавать, что исходит из уст человека. Аминь! Это так. Дух говорит через пророка, Дух говорит через Невесту: *“Дух и Невеста говорят: ‘Приди!’”* [Откровение 22:17] А что Дух говорит через Невесту, то было высказано через пророка. А что Дух сказал через пророка, то уже было сказано в Библии. Аминь! Он не может отойти от этого Слова. Если это Святой Дух, то Он оживит Слово и сделает Слово ясным! Аминь! И Бог подтвердит это Слово. Это всегда будет Слово. *“Ибо Богу невозможно солгать”* [Евреям 6:18].

Будьте такой церковью! Я верю, что вы — такая церковь! Я верю, что вы хотите быть такой церковью! Я верю, что вы стремитесь стать такой церковью! Аминь! Вы хотите увидеть в себе всё, о чём Бог обещал. Вы хотите быть зрелой церковью (аллилуйя!), где среди вас находится Присутствие Божье, и Святой Дух говорит ясно среди вас! Аминь.

⁶ И сказал Иеремия пророк: да будет так, да сотворит сие Господь!

Не то, что он поверил в это, потому что он знал, на чём стоит, он — истинный пророк. Но всем этим людям понравилось это пророчество. Иеремия говорит: “Аминь. Ну, что ещё можно сказать? Вы это и хотели услышать”.

Иногда людям хочется услышать только определённого рода проповедь. Истины им не надо. Поэтому верийцы были благомысленнее, чем фессалоникийцы. Одна церковь может быть благомысленнее, нежели другая. Одна церковь будет испытывать духов, а другая церковь будет всё подряд заглатывать, принимать всё на ура. Они будут плясать, восклицать и прыгать, от чего угодно. Аминь. Всё зависит от того, какая вы церковь. Аминь.

...да исполнит Господь слова твои, какие ты произнёс о возвращении из Вавилона сосудов дома Господня и всех пленников на место сие!

Он говорит:

⁷ Только выслушай слово сие, которое я скажу вслух тебе и вслух всего народа:

⁸ Пророки, которые издавна были прежде меня и прежде тебя, предсказывали многим землям и великим царствам войну и бедствие и мор.

⁹ Если какой пророк предсказывал мир, то тогда только он признаваем был за пророка,

образу? Если не примут клеймо зверя, то не смогут ни покупать, ни продавать. Разве это не обещано? Это в Библии, и в Ветхом, и в Новом Заветах. Аминь.

Итак, здесь мы рассматриваем эту картину в начале языческой эпохи. Вавилонский царь побеждал весь мир, и пророк Иеремия пророчествовал об этом. И в те дни, когда там жил Иеремия, поднялись лжепомазанники, чтобы погубить воздействие голоса истинного пророка. Точно как и в наш день: когда Бог воздвиг истинного пророка, поднялись всякие деноминационные пророки, чтобы погубить воздействие голоса Божьего на эти последние дни.

В проповеди “Голос Божий в последние дни” [20.01.1963у] он это объясняет. В проповеди “Различение духа” он сказал: “Различайте духи этих людей”. В проповеди “Распознать Тело Господне” он говорит: “Познайте, кто в Телe, а кто не в Телe”. Аминь. Это так.

Давайте прочитаем 28-ю главу Иеремии, потому что в 26-й главе Иеремии и в 27-й было произнесено много пророческих посланий. Там все подряд пророчествовали, принося замешательство в умы людей, противореча Слово истинного пророка. И в 28-й главе:

¹ В тот же год, в начале царствования Седекии, царя Иудейского, в четвёртый год, в пятый месяц, Анания, сын Азура, пророк из Гаваона, говорил мне в доме Господнем, пред глазами священников и всего народа, и сказал:

² Так говорит Господь Саваоф, Бог Израилев: сокрушу ярмо царя Вавилонского;

³ Через два года Я возвращу на место сие все сосуды дома Господня, которые Навуходносор, царь Вавилонский, взял из сего места и перенёс их в Вавилон.

Обратите внимание, во 2-м стихе он говорит: “Так говорит Господь”. Он говорит: “Прямо сейчас Господь будет говорить через меня. Через два года каждый сосуд вернётся на своё место. Бог сокрушит ярмо царя Вавилонского”. Ничего себе! Люди обрадовались: “О-о, Бог милостив!” Ведь никому не хочется быть в рабстве семьдесят лет. Он сказал: “Господь так говорит”.

Павел о том же самом говорил коринфянам. Это был не безмолвный идол, это был очень известный человек. Он же сказал, что он — сын пророка Азура. Это говорит сын пророка, который тоже был пророком. Его отец — пророк, и он пророчествует, и он благословляет этих людей. И он говорит им: “Бог — Он могущественный. И все эти сосуды дома Господнего, которые ушли в Вавилон, вернутся”. Ничего себе, это так их зажгло! Но истинный пророк сказал: “Семьдесят лет”. *“Изменяется ли у Бога мнение о Его Слове?”* [18.04.1965в]

Теперь им нужно было рассудить, что к чему. Ведь как было в начале языческой эпохи, так и будет. Если вы читали или слушали проповедь *“Помазанники в конце времени”* [25.07.1965у], в этой проповеди пророк ссылается именно на это, и он говорит, что с этим же столкнётся Невеста в последнее время после того, как раскроются Семь Печатей. Этот человек — не египтянин, этот человек — не какой-то варвар. Этот человек — израильтянин из известной семьи, уважаемый, его слова имеют власть, это человек высокого ранга. Вот это да!

Он говорит:

⁴ И Иехонию, сына Иоакима, царя Иудейского, и всех пленных Иудеев, пришедших в Вавилон, Я возвращу на место сие, говорит Господь; (Он сказал: “Говорит Господь”.) ибо сокрушу ярмо царя Вавилонского.

⁵ И сказал Иеремия пророк пророку Анании пред глазами священников...

Это была как бы конференция — там присутствовали все священники, и пророк Иеремия там был, и там был другой пророк. Люди были опечалены, все сосуды дома Господнего уже отправились в Вавилон, многие благородные князья и княгини были отправлены в рабство. Народ пал, это было время войны. Люди захотели какого-то утешения, и вдруг этот пророк встал и заговорил. А теперь сам Иеремия стоит:

...пред глазами священников и пред глазами всего народа, стоявших в доме Господнем, —

⁶ И сказал Иеремия пророк: да будет так...

Вы представляете? Ведь тот человек противоречил пророчеству Иеремии. Что, если бы человек стал противоречить слову вашего пастора? Причём, он так сильно проповедует, что всё содрогается. А вы знаете, что у этого человека большая репутация по всему миру. Что вы будете делать? — Вы всё равно должны проверить по Слову. Всё равно вы должны проверить по Слову. Если вы — истинная библейская церковь, если вы — истинная церковь Послания, вызванная, омытая и наполненная Духом, и “утверждённая в настоящей Истине” [2 Петра 1:12], обученная Писаниям, имеющая различение (аминь!), тогда вы можете рассудить об этом.

Если вы только скамейки греете, просто приходите в церковь, спите там на лавочке, Библию не читаете, не молитесь и говорите: “Я — верующий”, посмотрели на картинку на стене и говорите: “А-а, это Облако”, — тогда на вас повлияет кто угодно. Но если вы обучены, если вы заякорены, то вы спокойны, вы спокойны. О-о, вот это да! Вот такая церковь.